

迟到两个月的新年礼物补上了

浙江体彩点亮首个抗“疫”心愿

近日,浙江省体彩中心联合钱江晚报推出“抗疫勇士·点亮心愿”公益体彩助梦行动,向疫情期间奔赴一线的抗“疫”勇士们致敬,为他们点亮埋藏在内心的、因疫情被搁置而未能实现的心愿。近日,第一个心愿被点亮,他是来自援鄂52天的杭州市红十字会医院ICU副主任李志会。

李医生原本答应给儿子李昊买一份乐高玩具“千年隼”当新年礼物,但是因为援鄂而不得不搁置,体彩助梦基金帮李志会准备了这份礼物。此外,在得知李志会父子是篮球迷后,此次助梦行动又联系到曾多次入选国家队的浙江广厦男篮队员孙铭徽,作为助梦使者。



孙铭徽(左一)作为助梦使者为李昊(中)送去心愿礼物



李昊的作品



援鄂医生李志会

平常心对待
没有什么英雄
只是平凡的一生
遇到了不平凡的事件
——李志会

● 短评

体彩“加赛”显温情

■ 艾禾

防控新冠肺炎疫情的相关工作是近期工作的重中之重,体彩人除了当志愿者参与防控工作外,还在公益活动中为疫情防控“加赛”,体现出温情的一面。

目前,大型群体聚集性活动仍不宜进行,线下的“体彩杯”赛事暂时停办,但是体彩的公益活动并没有中断。

广东体彩今年年初启动第二届“体育彩票·红色日记”征文大赛,近日为防疫“加赛”,特别推出红色“战疫”主题,面向全社会征集相关的真实人物故事日记(笔记)。活动一经推出,受到来自全国各地乃至海外人士的关注,参赛作品纷至沓来,记录了很多疫情期间的难忘、感人、温暖瞬间,参与者年龄从7岁到70多岁不等。

疫情期间,全国各地的4万多名医护人员驰援湖北,其中包括来自浙江的2000多名医护人员。近日,浙江体彩等单位联合举办的“点亮心愿”公益活动为“抗疫勇士”推出“加赛”,日前已为第一位参与援鄂的医生点亮了心愿。

不久前,河南体彩的“助‘莉’基金”为一位在疫情期间为湖北无偿献血的爱心人士送去帮扶基金。

不管是红色日记征文大赛,还是“点亮心愿”活动,抑或是“助‘莉’基金”,都是各地体彩举办多年的公益活动,在当地乃至全国具有一定的影响力。这些公益活动纷纷为当下的疫情防控工作“加赛”,一方面弘扬了社会正能量,一方面也让更多人感受到体彩公益的温度。体育彩票的公益形象也随着这些“加赛”让更多的人知晓。

既是乐高迷又是篮球迷

孙铭徽的出现让父子俩都很惊喜

“孙叔叔好!”刚一开门,李志会和儿子李昊就认出了孙铭徽,小李更是兴奋得一把就把分量不轻的“千年隼”接到了手里。

李昊不仅是个乐高迷,在父亲的影响下,还是一个篮球迷,从去年开始就在郑武篮球训练营学习,在广厦男篮主场还在杭州体育馆的时候,两人就多次来到现场看球,因此孙铭徽一进门,两人就认出了这位篮球国手。

李昊早早就把之前拼好的作品摆了出来,电视柜、茶几上都放满了李昊的珍藏,就连同是

乐高迷的孙铭徽也感叹道:“哇,你有这么多,我都没有这么多。”说着,两人还动手摆弄起了其中一件,交流起了心得。

“我从幼儿园开始就喜欢玩乐高,基本每年都会买,从最早的大颗粒,到现在玩的组装汽车和带有简单编程的,已经有三大箱了。”李昊说。

李昊还展示了自己房间擦着的三个塑料箱子,里面满满的都是乐高。“想要这个‘千年隼’还因为我喜欢《星球大战》系列电影,‘千年隼’在星战电影中出现的次数最多,是很有

代表性的飞船,乐高版的‘千年隼’一出来我就很想要。”

说到这里,李志会也无奈地笑了起来:“我确实是在年前就答应他了,实体店都去看过,只是想找个合适的时间带他去买回来,但是没想到后面疫情发展得严重起来,线下店关门,网购也无法发货,我2月9号又去了武汉,3月31日从武汉回来又隔离了两个星期,这件礼物一拖再拖。”

原本已经放假要回老家了的孙铭徽得知这个活动后也特意留在了杭州,“能去慰问白衣天

使,去他们家里送礼物,很有意义。他们真是很伟大,因为他们就好像是在战场上一样,在一线用自己的生命拯救病人,我们现在的健康都是因为有了他们的努力,所以我也很想通过自己的行动,贡献一份力量。”得知二人喜欢篮球,孙铭徽也送上了一个自己签名的篮球,让惊喜加倍。

收到礼物的李昊邀请孙铭徽一起打开盒子,看到那份厚厚的说明书,李昊兴奋地喊道:“这么厚,我看起码要拼一个多月,这下有得忙了。”

没有什么英雄

只是平凡人遇到了不平凡的事

经过拆礼物的兴奋之后,李志会又回忆起在武汉的52个日日夜夜,神情变得凝重。“我当时所在的华中科技大学附属同济医院光谷院区,收治的都是重症病人,很多危险都是无法预知的,比如被病人无意间碰掉防护面罩,长时间穿戴防护服造成的恶心呕吐,这些情况一旦发生就很危险,所以我们在身体高负荷运转的情况下,精神也同样高度集中,这种辛苦是身心都有的,在这种情况下圆满完成了任务,我们也觉得

很难得。”

对李志会来说,作为杭州一队医疗队长以及同济医院光谷院区E1-4病区科主任,援助任务圆满完成,130名队员平安归来,这比任何礼物都来得重要。

而面对铺天盖地的褒奖和赞誉,李志会十分淡然,“我一直说要用平常心对待,没有什么英雄,只是在平凡的一生中遇到了不平凡的事,我们选择这个职业,选择去武汉,这就是我们职责所在。”

听完李医生的话,在场的人

都深受触动。孙铭徽表示:“我们不在那里,很难有他们那样的经历和感受。听他讲的那些细节,都是我想不到的,我们真的应该感谢这些在一线为我们负重前行的人。”

最后,李志会由衷地为浙江省体彩中心联合钱江晚报推出的“体彩助梦”行动点赞:“很高兴我们的工作得到了大家的认可,也很高兴社会各界对我们的关注和帮助,希望更多的心愿被点亮。”

(宗合)



援鄂医护人员